

今起我国全面推行财产和行为税合并申报

记者从国家税务总局获悉,为进一步优化税收营商环境,6月1日起,我国将在全国范围内推行财产和行为税合并申报,进一步便利纳税人。

财产和行为税合并申报,通俗讲就是“简并申报表,一表报多税”。纳税人在申报多个财产和行为税税种时,可在一张纳税申报表上同时申报。对纳税人而言,可简化报送资料、减少申报次数、缩短办税时间。

国家税务总局财产和行为税司副司长刘宜介绍,合并申报整体改造了城镇土地使用税、房产税、车船税、印花税、耕地

占用税、资源税、土地增值税、契税、环境保护税、烟叶税等10个税种的申报流程。合并申报后,表单数量和需填写的数据项大幅减少,新申报表可实现已有数据自动预填,将有效减轻纳税人填报负担。

“合并申报利用信息化手段,实现税额自动计算、数据关联比对、申报异常提示等,将有效避免漏报、错报,确保申报质量,同时也有利于优惠政策及时落实到位。”刘宜说。

据了解,合并申报不强制要求一次性申报当期全部税种,纳税人可以自由选择

一次性或分别申报各税种,合并申报支持单税种更正。不同纳税期限的税种也可以合并申报。6月1日后,10个税种原有申报表将停止使用,不动产登记办税有关申报表单仍可继续使用。

国家税务总局纳税服务司司长韩国荣表示,整合各税种申报表,将实现多税种“一张报表、一次申报、一次缴款、一张凭证”,进一步提高办税效率。税务部门将继续适时推出新的便民办缴费措施,不断优化升级税费服务,更好助力经济社会高质量发展。

三星堆遗址首次发掘出土青铜扭头跪坐人像



这是一张拼版图片,左图:5月14日在四川德阳广汉市三星堆遗址拍摄的4号“祭祀坑”里的青铜扭头跪坐人像(新华社记者王曦 摄);右图:5月30日在四川德阳广汉市三星堆遗址拍摄的从4号“祭祀坑”中提取出的青铜扭头跪坐人像。

青铜扭头跪坐人像呈跪坐姿态,双手合十,头扭向右侧,头上还连接了一个长条形铜器。据了解,这是三星堆遗址首次发掘出土该类型的青铜人像。

“建党百年红色旅游百条精品线路”发布

为庆祝中国共产党成立100周年,文化和旅游部联合中央宣传部、中央党史和文献研究院、国家发展改革委5月31日推出“建党百年红色旅游百条精品线路”。

据介绍,这百条线路旨在结合党史学习教育,充分展示中国共产党带领全国各族人民在中国革命、建设和改革历程中取得的重大成就。

百条线路共分三个主题大类,重点选取并串联起能反映党的重大事件的红色旅游经典景区,同时确保线路各节点具备外部通达条件、能够提供相应旅游服务、适宜观光游览。让干部群众铭

记党的历史,接受红色洗礼,传承红色基因,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。

据悉,三个大类包括:52条“重温红色历史、传承奋斗精神”主题线路,重点展示中国共产党在各个历史时期重要标识和中国共产党百年来“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴”的光辉历程;20条“走近大国重器、感受中国力量”主题线路,囊括游客耳熟能详的新时代科技和建设成果,感受“国之重器”带给我们的自信和力量;28条“体验脱贫成就、助力乡村振兴”主题线路,重点展现我国

在新时代脱贫攻坚、乡村振兴、生态文明建设等方面取得的重大成果。

据文化和旅游部统计数据,从2004年到2019年,每年参与红色旅游的人次从1.4亿增长到14.1亿,人们学习革命历史、感受革命文化的愿望日益强烈。

文化和旅游部有关负责人表示,“建党百年红色旅游百条精品线路”的推出,有利于进一步激发爱国热情、振奋民族精神,更好地激励广大党员干部和群众传承红色基因、弘扬革命传统,投身新时代、奋进新征程,走好新时代的长征路。

央行上调金融机构外汇存款准备金率到7%

记者5月31日从中国人民银行获悉,为加强金融机构外汇流动性管理,人民银行决定,自2021年6月15日起,上调金融机构外汇存款准备金率2个百分点,即外汇存款准备金率由现行的5%提高到7%。

辽宁

疫情中风险地区均降至低风险地区

记者从沈阳市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作指挥部疫情防控综合组了解到,从2021年5月31日11时起,沈阳市和平区顺天小区78、80、82号楼所在的独立院落,于洪区碧桂园银河城繁华里小区和于洪区阳光100一期均被调整为低风险地区。

当日早些时候,辽宁省营口市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作指挥部将连续14天内无新增确诊病例的营口市鲅鱼圈区怡海富都小区调整为低风险地区。至此,辽宁省内全域均已恢复为低风险地区。



白鹤滩水电站大坝全线浇筑到顶

5月31日拍摄的建设中的白鹤滩水电站(无人机照片)。

当日,白鹤滩水电站大坝实现全线浇筑到顶,工程建设进入冲刺阶段。位于四川省宁南县和云南省巧家县交界处金沙江干流下游河段上的白鹤滩水电站,是开发和治理长江上游的重要水电工程,是国家能源战略布局“西电东送”的骨干电源点,也是长江防洪体系的重要组成部分。电站总装机容量1600万千瓦,计划于2021年7月首批机组投产发电,2022年7月全部机组投产发电。

强制报告制度不落实将被依法追责

最高检推行每案必查机制

最高人民检察院5月31日通报一起相关人员不落实强制报告制度被追责的典型案例。湖南某小学教师强奸、猥亵学生案件发生后,涉事学校负责人员隐瞒不报,检察机关对该校正、副校长以涉嫌渎职犯罪提起公诉,追究刑事责任。最高检通报的情况显示,对发现未成年人被侵害却不报告的相关单位和个人追责,促进强制报告制度落实,将成为检察机关重点关注的一项工作。

2020年5月,最高检与国家监委、公安部等部门联合出台《关于建立侵害未成年人案件强制报告制度的意见(试行)》,推动解决侵害未成年人犯罪发现难、发现晚问题。今年6月1日起施行的新修订的未成年人保护法中,将强制报告制度上升为法律规定。

据最高人民检察院第九检察厅副厅

长李峰介绍,为体现强制报告制度的“刚性”,检察机关将联合相关部门,推行侵害未成年人案件每案“是否报告”必查机制。在办案中发现强制报告责任单位和人员不按规定落实强制报告责任,造成严重后果的,要根据未成年人保护法的规定,对责任部门予以处罚;对直接负责的主管人员和其他直接责任人员给予处分,构成违法犯罪的,追究刑事责任。

李峰表示,检察机关将联合社会各方面力量,通过未成年人保护App、小程序、在公共场所展播公益宣传片等方式,加强对强制报告制度的宣传解读,为社会大众提供便捷的平台和途径,让强制报告责任主体知悉法律要求,主动、及时履行报告义务,营造全社会共同保护未成年人健康成长的良好氛围。本文图据新华社

■广告

好 消 息

大同云冈机场5月特价信息:

1、大同-太原 110元起	11、大同-桂林 470元起
2、大同-天津 200元起	12、大同-长春 510元起
3、大同-哈尔滨 240元起	13、大同-长沙 530元起
4、大同-秦皇岛 250元起	14、大同-厦门 560元起
5、大同-大连 310元起	15、大同-昆明 590元起
6、大同-银川 350元起	16、大同-福州 600元起
7、大同-西安 360元起	17、大同-杭州 630元起
8、大同-沈阳 390元起	18、大同-南京 680元起
9、大同-郑州 400元起	19、大同-上海 680元起
10、大同-青岛 400元起	20、大同-海口 820元起

备注:以上所有航班价格均不含民航发展基金50元。数量有限,欲购从速!

大同机场=朔州往返直通车电话:18034988820
机场问询:5688112/5688114
机场巴士电话:18735271158
货物运输电话:5688006、5688130